

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik naponként reggel, kivéve hétfőn

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre 16 kor., fél évre

8 kor., negyed évre 4 kor.

Vidékre: Egész évre 20 kor., fél évre

10 kor., negyedévre 5 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

LAPTULAJDONOSOK:

Dr. JANIGA JÁNOS és Dr. VOJNICH GYULA.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája.

Szerkesztőségi telefon: 119.

Kiadóhivatal:

KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája

Batthyány-utca 5. sz.

A kiadóhivatali telefon száma: 62.

POLITIKA.

— Telefon értesítés. —

A német kereskedelmi szerződés. A német kormány jegyzéke tegnap érkezett Bécsbe. A magyar szakminisztériumok hozzáfognak a német javaslatok tanulmányozásához mert a jövő héten kezdődő vám-konferenciáig már ismerniük kell az egész anyagot. Berlinből azt jelentik, hogy a német kormány törekvése arra irányul, hogy a jelenleg létező osztrák-magyar vámok eddigi magasságukban maradjanak meg.

Bánffy Dezső báró Szegeden. Bánffy Dezső báró ma sürgönyileg közölte a szegedi Bánffy-párt vezetőségével, hogy a pártnak május 8-ra összehívott alakuló gyűlésén személyesen meg fog jelenni.

LEGUJABB.

A király Budapesten.

Ma hivatalosan értesítette Halmos János polgármestert a főudvarmesteri hivatal, hogy a király Budapestre május 2-án, hétfőn délután 6 órakor érkezik.

Oszkár király Fiumében.

Oszkár király Roszner báró fiumei kormányzó és neje társaságában tegnap az Előre yahut fedélzetén kirándulást tett Portorebe és Buccariba. A király el volt ragadtatva a vidék szépségeitől, amelyet kis Svájenak nevezett. Oszkár király Roszner báró kormányzóknak az „Éjszaka csillaga” rendkeresztjét adta át.

Loubet Nápolyban.

Nápolyból jelentik, hogy Loubet elnököt, aki Viktor Emánuel királylyal tegnap odaérkezett, a lakosság rendkívül lelkes fogadtatásban részesítette. Viktor Emánuel király és Loubet elnök ma a Regina Margherita hadihajón szemlét tartottak a francia és olasz hajórajon. A látványosságot a partról nagy néptömeg nézte végig. Fél 11 órakor Loubet elnök a Marseillaisere ment, ahol háromnegyed 11 órakor meglátogatta őt az olasz király. 11 órakor Loubet, miután a királytól szívélyesen elbucszott, a francia hajóhad kíséretében elindult Franciaország felé.

A háború.

Az orosz hivatalos lap a külügyminiszternek következő köriratát teszi közzé:

A külföldi sajtó az utóbbi időben állandóan híreket közöl, hogy néhány európai kormánynál az a szándék merült fel, hogy az orosz-japán konfliktus gyorsabb befejezése végett közbenjárjanak. Egy ideérkezett távirat azt is jelenti, hogy a cári kormánynak máris tettek indítványokat ez értelemben. A körirat felhatalmazást ad e jelentések leghatározottabb megcáfolására. Oroszország nem kívánta a háborút. A lehetőség határain belül minden megtörtént a távol keleti bonyodalmaknak békés uton való megoldására, azonban Japán hitszegő támadása után, mely Oroszországot fegyverforgatásra kényszerítette, nyilván semminemű barátságos közvetítés sem vezethet eredményre. Épp így az orosz kormány akkor sem fogja semmiféle hatalom beavatkozását tűrni, ha Oroszország s Japán között a hadműveletek befejezése után a békefeltételek megállapítására közvetlen tárgyalások fognak folyni.

Sanghaiban az a hír terjedt el, hogy az oroszok a Jalu mellett folytatott két napos ütközet után vereséget szenvedtek és a japániak átléptek a folyón. Az hírlik, hogy az oroszok visszavonultak.

Pekingből távirják, hogy a boxerek lázadásra készülnek a külföldiek, a követségek és a hittérítők ellen. A francia, angol és német követséget 300—300. az osztrák-magyar és az amerikai követséget pedig 200—200 fegyveres katona őrzi.

Tomesányi Rusi meghalt.

Tomesányi Rusi, a Magyar színház primadonnája, aki tegnapelőtt egy petroleum lámpa felrobbanása következtében összeégette magát, ma reggel óriási kínok után kiszenvedett.

Tegnap este kitört a beteg a sebláz, amely olyan nagyfoku volt, hogy eszméletét veszítette s félrebeszélt. Tizenkét óra felé alábbhagyott a láz, mire a beteg elaludt. Jó barátja, Gergely Giza színésznő ekkor, aki teljesen ki volt merülve a virrasztásban, a szomszédos ágyra lefeküdt és azonnal el is aludt. Három óra felé bejött a betegszobába az apáca, aki észrevette hogy a beteg ful-

doklik és hörög. A nagy gyakorlatu apóón azonnal látta, hogy ez a vég; lefutott az ügyeletes orvosért, dr. Góth Lajosért, ak ugyancsak futva jött a betegágyhoz...

Mire megérkezett már csak a beállott halált konstatálhatta. A Magyar színházon gyászlobogó hirdeti a színház gyászát. Temetése amelynek a költségeit a színház fogja viselni, holnap délután háromnegyed négy órakor lesz a kerepesi uti temető halottasházából

Dr. Scherman Adolf temetése.

Ma délelőtt 10 órakor temették dr. Scherman Adolfot, a főváros volt tiszt főorvosát rendkívül nagy részvét mellett. A gyászházban megjelentek Márkus József főpolgármester, Halmos János polgármester, Matuska Alajos és Rózsavölgyi Gyula alpolgármesterek, a tanács tagjai és a szakhivatalok küldöttségei a főváros képviselőjében, valamint a törvényhatósági bizottsági tagok tulnyomó része.

Öngyilkos magántudós.

Földvári Jakab magántudós, a szabadalmazott Thermal gyógymód feltalálója ma reggel öngyilkos lett.

Ma reggel hét órakor németvölgyi villájában, a padláson fölakasztotta magát s mire észrevették, meghalt. Tettének oka buskomorság.

Néhány nappal ezelőtt kapta ugyanis a főváros átiratát, amelyben értesítik, hogy a Thermal-gyógyintézet felállítását nem engedik meg neki. Ez a hír annyira hatott a szerencsétlen emberre, hogy azóta szavát sem lehetett venni. Ma reggel aztán véget vetett a buslakodásának.

Két levelet hagyott hátra: egyet a rendőrségnek, a melyben arra kéri, hogy ne boncolják föl, a másikat »Embertársaimhoz» címzéssel a nagyközönségnek. Ebben azt mondja, hogy minthogy ideálja, életcélja nem teljesült, nem akar tovább élni. Földvári Jakab ötvenhét éves volt,

Nagy erdőégés.

Belényes környékén ismeretlen okból óriási erdőégés keletkezett, mely kétezer hold területre terjed ki. Az erdő a nagyváradi görög-katolikus káptalan tulajdona.

Vasárnap, május hó 1-én

nyitom meg kitűnő orgányzenekar közreműködése mellett, a helybeli

A közönség kedves szórakoztatásáról, valamint jó ital- és ételekről gondoskodik a tulajdonos.

Városligeti erdőben Vendéglőmet.

A szabadkai szocialisták.

Az utóbbi időkben amikor az egész országban a legszigorubb rendszabályok vannak fogantatva véve a szocialista mozgalmak ellen — a mi rendőrségünk éppen a legtágabb teret engedi a helybeli szocialista mozgalmaknak. Teszi pedig ezt azért, mert csakugyan eddigelé nem talált okot arra, hogy akár a gyülekezési, akár pedig a vélemény szabadság nyilvánításának korlátokat szabjon.

A rendőrség ezen utóbbi időkben követett eljárását csak helyeselni tudjuk azért, mert ezzel a politikával nem nyújt tápot az elégtelenség érvényesülésének. Mert mindaddig amíg a szocializmus a társadalom szociális bajain akar segíteni és nem használja fel programját arra, hogy osztályok és felekezetek ellen izgasson, mindaddig amíg a szocializmusnak *nem az a célja, hogy a munkátlanságot fokozza*, mindaddig az az engedékenység helyén való.

Főkapitányunk egy előtte tisztelgő szocialista küldöttségnek nyíltan kijelentette, hogy ő a munka védelmében áll, és védeni fogja mindig azokat akik dolgozni akarnak. Ebben a törekvésében ugymond mindig tekintettel lesz arra, hogy különösen a helybeli munkás találja meg minden tekintetben a teljes jogvédelmet. Akik tehát a szocialis bajokon a megengedett törvényes eszközökkel segíteni akarnak, azoknak biztosítva lesz a gyülekezési és tanácskozási szabadság.

De a legnagyobb szigorral kell fogantatnia azokat az országos intézkedéseket amelyek különösen a mostani zavaros időkben szükségesek az általános közcsend megóvására. Ne tekintsek tehát a szocialisták és különösen a mozgalmak vezetői a szabadságban rejlő jogok megrövidítésének azt, ha mostanság különösen május elsején a közrend megóvása céljából szigorubb intézkedéssk tétetnek, mert ezek az intézkedések a közpolgárság védelmére irányulnak. Mert hiszen a szocialisták mozgalmához sokszor olyan elemek csatlakoznak, amelyekért ők maguk se szoktak felelősséget vállalni.

Hisszük tehát, hogy rendőrségünk tapintatos bár szigoru eljárása félremagyarázásokra okul szolgálni nem

fog és a szocialista irányzat vezetői saját ügyük érdekében az állami rendnek tudnak majd alárendelni minden egyéb érdeket. Ha erről megfélekednének akkor éppenugy ártanának saját ügyüknek mint azoknak a polgártársaknak, akik e város területén a rend és béke érdekében a munka áldásában akarnak részesülni!

Lévay Zoltán rágalmozási ügye.

A szegedi kir. ítélőtábla tegnap hozott ítéletet Lévay Zoltán rágalmozási ügyében. Olvasóink még emlékezni fognak azokra a képtelen vádakra, amiket Lévay Zoltán még tavaly lapunk felelős szerkesztője: dr. Csillag Károly ellen felhozott a helyben akkor megjelent „Közérdek“ című lapban.

A „Közérdek“ e támadó cikkeiben nem kevesebb váddal illetve Lévay lapunk szerkesztőjét, mint hogy zsebtolvajlást és irodalmi plágiumokat követett el. Minthogy már a végtárgyaláson kitünt, hogy ezek az állítások hazug rágalmozások, mert dr. Csillag Károly mint tanu volt jelen egy vasuti zsebtolvajlásnál, a szabadkai kir. törvényszék Lévayt 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

A szegedi kir. ítélőtábla tegnap tartott főtárgyaláson a *szabadkai kir. törvényszék ítéletét megváltoztatta* és Lévay Zoltánt *14 napi fogházra ítélte* a dr. Csillag Károly ellen elkövetett rágalmozás miatt.

A felek részéről e tárgyaláson senki sem jelent meg és így az ítélet nyomban jogerőssé vált.

H I R E K.

— **Személyi hír.** *Berzeviczy* Gyula cs. kir. kamarás, kerületi anyakönyvi felügyelő Szegedre utazott az anyakönyvi hivatalok felülvizsgálására.

— **Orvosválasztás.** Dr. *Flesch* Sándor csantavéri gyakorló orvost, besnyői körorvossá választották meg.

— **A szabadkai dalegyesület** t. c. tagjait ezuton is tisztelettel felkérem, hogy szombaton, április 30-án délután félhat órára a gimnázium rajztermében annál is inkább sziveskedjenek teljes számban megjelenni, mert ugyanakkor fog a tervbe vett egyes kar is megalakulni. Hazafias üdvözléssel Kersch Mihály, főkarmester.

— **A Bácsi Tiszai Ármentesítő Társulat** tegnap tartotta tisztújító közgyűlését. Társulati elnökké dr. Mikosevics Kanut vármegyei főügyészt választották meg. Választ-

mányi tagok lettek: a magyar kanizsai öblözetben Popovics György és Csuka Sándor, az adorján-zentai öblözetben Kester Lajos és Vules János, a moholi öblözetben Trenka István, a péterrévei öblözetben Kovács János, az ó-becsei öblözetben dr. Paukovics Ottó és Mihályi Sándor. A bácsföldvári öblözetben Horváth Ferenc.

— **Párbaj.** Dr. *Szirmay* Vidor a *Bajai Független Ujság* felelős szerkesztője gúnyos karcolatot irt lapjában, amelyben mindenki ráismert Balla Kálmán bajai ügyvédjelöltre. Erre Balla Kálmán a *Bajai Hirlap* nyílttérben tiltakozott Szirmay eljárása ellen és citálta Bartha Miklós egyik a *Magyarországban* nemrég megjelent vezércikkét, amely éles hangon kel ki a magánbecsületet nem kimélő ujságírók ellen. Szirmay azt irta erről a nyílttéri közleményről, hogy az Lemberger műve és annak sértő tartalma miatt dr. *Valentin* Emil ügyvéd és *Berger* Oszkár bankhivatalnok áltai provokálta dr. Lembergert. Dr. Lemberger segédei voltak Mayer járásbíró és Fischhoff Zsigmond; Szirmayé Schitzler százados és Horovitz Gusztáv szerkesztő. A párbaj e hó 27-én ment végbe és Szirmay könnyebb természetű megsebesülésével végződött. Szirmay két lapos vágást kapott, egyet a vállára, egyet a karjára.

— **Halálozás.** Ifj. Antal Pál, a bajai kir. járásbírósegédtelekkönyvvezetője, e hó 27-én elhunyt. Ma temették.

— **A palicsi halászat jövedelme.** A mult március havi palicsi halászat ismét szép eredményt mutat föl. A tómaster leszámolása szerint a mult hónapban a palicsi halgazdaság összesen 4833 korona 35 fillért jövedelmezett, a mely összegből a halászok jutalékát és a költséget, 1414 kor. 61 fillért levonva, 3418 kor. 74 fillér a tiszta bevétel.

— **Országos borvásár Szegeden.** A szőlőtermelők országos egyesülete, ez év szeptember havában országos borvásárt rendez Szegeden. Az országos egyesület célja az, hogy a borfogyasztókat megismertesse a magyar bortermelőkkel és ezáltal elősegítse a bor értékesítését. Ugyanezen alkalommal Szegeden nagygyűlést tartanak az ország vendéglősei, szállótulajdonosai és koremásosai.

— **Átköltözés.** Dr. Weitzenfeld Félix, a gyakorló orvos, aki négyheti távollét után Szabadkára visszatért, május 2-tól fogva a Rudics-utcában levő Hoffmann-féle házban rendel.

— **Felfüggesztett községi bíró.** Apatinból írják: Apatin községe ellen több ingatlan miatt pert indítottak. A peres ingatlanok birtoklásának tanulmányozására még a mult év szeptember havában Apatinba jött dr. Csernus Pál tb. megyei főügyész és megvizsgálta az 1854—1872 évi községi számadásokat, a melyek fontos bizonyítékokat képeztek volna a perben. A számadások ekkor még a régi irattárban meg voltak, most azonban, mikor a bizonyítékok érvényesíthetők lennének, a legbehatóbb kutatás után sem találták meg őket. Az apatini járás főszolgabírája meg-

Spitzer Ignác

Bathányi-utca (Gőzfürdővel szemben) levő

Az értékes tombola tárgyak Róth Ármin

VENDÉGLŐ HELYISÉGÉBEN

május hó 1-én vasárnap

nagy tombolaestély.

Kezdete 10 órakor. Kitűnő ételekről és italokról gondoskodom. Üzletének kirakatában láthatók.

artott vizsgálat után a községi előjáróság és segédzemélyzet egy részét fegyelmi vizsgálat alá helyezte, Buschbacher József községi bírót pedig, mert a község érdekelt nem képviselte lelkiismeretesen, állásától felfüggesztette. A felfüggesztés és a fegyelmi vizsgálat híre nag izgalmat keltett a községben.

— **Névmagyarosítás.** Singer Mór bajai lakos »Szenes«-re és kk. Steiner Sándor, Béla és Margit bajai lakosok „Sziklai“-ra változtatták családi neveiket.

— **Öngyilkos leánya.** Weiss Mariska újvidéki III. oszt. tanuló, tizenhároméves polgári lányiskolai növendék tegnapelőtt délután 6 órakor öngyilkossági szándékból a vasuti híd-ról a Dunába ugrott. Tettének oka az, hogy tanárnője a kis leányt valamilyen kép miatt erősen megróttta. A kis öngyilkost nem sikerült kifogni.

— **Az óbecsei plébánia.** Az óbecsei belvárosi és külvárosi plébánia épületek felépítése tárgyában (előirányzat 46.554 kor. 50 fillér), Óbecsén árlejtés volt. Az építést Guszek István (Ujvidék) nyerte el 43.295 korona vállalati összeg mellett.

— **Tűz Temerinben.** Temerinben — a közelmúlt napokban tűz ütött ki, mely három családnak hajlékát hamvasztotta el. Az egyik ház új tulajdonosa éppen aznap költözött be lakásába, a melyen a szerencsétlenség megtörtént. Dacára annak, hogy a tűz keletkezésekor a háznak lakói már aludtak, senki sem esett áldozatul; azonban két ló, melyet az istállóból kikergetni sehogy sem sikerült, odaveszett.

— **Orozva megtámadták.** Egyed Péter hajóépítési vállalkozó folyó hó 9-én este fél 8 órakor Apatinban a Fernbach féle vendéglőbe tartott. Amikor a Templom utca végére ért, valaki orozva megtámadta és éles késsel mindkét karjába, majd kétszer a fejébe szurt. A szurások oly gyorsan következtek egymásután év a vér annyira elborította Egyed arcát, hogy bár nagy erejű, hatalmas ember, nem birt védekezni. Az ismeretlen tettes összesen 9 súlyos sebet ejtett Egyeden, aki alig birt a Legényegyesületig vándorolni, ahol sebeit be kötözték, majd innen hazaszállították. A tettet azonnal nyomozták, de eredmény nélkül. Megsebesített azt hiszi, hogy boszunak lett áldozata.

— **Anyakönyvi hírek.** Halottak: Dániel Vilmos 2 hó, Sztipancsevics Miklós 56 év, Latyák József 6 hó, Matkovics Béla 20 év, Svraka Katalin 20 év, Szárics Viktor 2 év, Budanov Márk 19 nap, Sefcsics József 14 év, Vukovics Józsefné Vojnics H. Borbála 83 év, Malagurszky Sztáné 20 év, István-csevics Jakab 14 év. Született 14; 8 fiu és 6 leány.

— **Állásokat** nyerni legbiztosabban csakis az »Országos Általános Pályázati Hirlap« útján lehet, mely az állástadókkal való közvetlen összeköttetése folytán leggyorsabban ad hirt, az összes betöltendő állásokról. Az állástadók is nagyobbrészt e lap útján töltik be a megüresedett állásokat. Minden számban számos állami, közigazgatási, magántisztviselői, gazdasági, hivataloszolói, pénzügyi, kereskedelmi, könyvelői, üzletvezetői, orvosi stb. állás van a feltételek és teljes címek kiírásával. Ingyen melléklete a »Jegyesek és Házasulandók Lapja« melynek segítségével házassági célból könnyen, gyorsan ismerkedni lehet. Előfizetési ára 1/4 évre 4 kor., egyes szám 40 fillér, mely levélbélyegben küldhető. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet

körút 18. Képviselők fiókkiadóhivatalok vezetésére, minden nagyobb vidéki városban kerestetnek.

— **Házassági** célból ismerkedni legbiztosabban lehet »Házasulandók Lapja« útján, ma, mikor a társas érintkezés, ismerkedés annyira meg van nehezítve, legcélszerűbb egy ilyen lap útján ismeretséget szerezni, mely házasulandók között az egész országban és külföldön is elterjedt. Számos házassági ajánlatot férfiakról, különböző hozományú nőktől tartalmaz. Száma 40 filléért küldetik az »Országos Pályázati Hirlap«-pal együtt, mely utóbbi tartalmazza az országban megüresedett összes állásokat, pályázatokot. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 12.

SZINÉSZET.

Szerb színészet.

Monna Vanna. Szerb színészeink az este Maeterlinek gyorsan világhírűvé lett drámáját adták. Régi tapasztalat, hogy a szindarabok szcenikai fogyatéka idegennyelvű előadásban jobban előtérbe lépnek, mert több időnk jut azok megfigyelésére, mert akkor a cselekmény hiányát absolute nem pótolja a reánk nézve elveszett filozofálás. Pedig ebből de sok van ebben a darabban! Még pedig sokhelyt és egész alapgondolatában téves felfogás.

Mindjárt itt ki kell jelentenünk, hogy a színészek nem tudták a gondolatmenet téves voltát valószínű játékkal enyhíteni. Maga *Markovicsné*, Vanna személyesítője, akiről előzőleg oly sok szépet hallottam (igaz, hogy szerb ajakról) és kit beléptekor a lelkes szerb közönség tapsal, babérkoszorúval, ruhának való selyemmel, bársonnyal fogadott: — bizony ép oly távol állott a szerző Vannájától, mint Prinzivalle a szerző Prinzivallejától. Játéka igenis szende, de épen nem drámai. Mérsékletében nem éreztünk erőt, de igen erejében mérsékletet.

Prinzivalle (*Barjakturovič*) alakra, hangra, magatartásra illuziót keltő, de beszéde, mimikája nem művészi, legalább nem modernül művészi. Ez az, ami a szerb színészek játékát általában jellemzi. Nem elég modernnek játéukban. Ma már tul vagyunk a hangtöréssel, térdesuklással, énekelve szavalással való hatáskeresés korán. Ez az anachronizmus a hibája *Spasičnak* is. Szintén szinpadialak, de nem Guido, csak Spasič.

Közelebb jár ami fölfogásunkhoz a színjátszásra vonatkozólag Marco Colonna játékos: *Nikolič*. A fölfogás kivitelében azonban nem látszik kellő öntudat. Még ingadozik a Spasič iránya és a realizmus között. Jó intrikust sejtünk *Vasiljevičben*, játékában van természetesség, hanglejtésében gúny és ravaszság.

De ki tudna egyszeri látásra (pedig én ma először láttam a drámai személyzetet) végleges bírálatot mondani? Nem tudtam például, mert nem ismerem a színészegyéniségét, hogy mikor Vasiljevič a törét háromszor is próbálgatta kihuzni: elhatározása ingadozását akarta-e jelezni? Vagy csak azt próbálgatta, jól kijár-e hüvelyéből töre, hogy a végszóra könnyedén ki tudja majd huzni?

Közönség, mint minden este, szépen volt és buzgón lelkesedett. A szerbek az ő színészetüket nemzeti ügynek tekintik. Mikor jutunk mi erre az ideális állapotra!?

Az előadásnak érdekes epizódja volt. Egy karzati színházlátogató ismételt hangos

módon adott kifejezést afölötti szörnyöködésének, hogy Trivulzio Prinzivallet törével megsebezte. Nagy nehezen sikerült megnyugtattani, hogy Prinzivalle — Barjakturovičnak komolyabb baja nem esett. Boldogok, akik hisznek!
s. b.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A szerelemföltő huszár.

Herr János és Hamhaber András vetélytársak voltak a szerelemben. Mindketten ugyanazon bajai leányt szerették. A leány szive azonban inkább Herr-hez huzott, a ki huszár volt. De Hamhaber is sokat járt a leány után, amit a vetélytárs nem jó szemmel nézett és megüzente a civilnek, hogy nem jól jár, ha mégegyszer meglátja, hogy szive választottja után jár. Erre már Hamhaber szövetkezett néhány jó barátjával, akikkel az utcán megleste a huszárt. Csakhamar elő is került a huszár, a kibe Hamhaber rögtön belekötött és egy padra lökte. Hamhaber és Huzovics György nevű társa ólmos botjaikkal fejbe ütötték Herrt, aki azután feltápáskodott és kardját kirántva csapkodni kezdett magakörül. Szorg Mátyás a harmadik ellenfél megragadta a kardot, a többiek pedig alaposan ellátták a baját. A huszár fején három rendbeli súlyos sérülést, az orrára pedig olyan vágást kapott, hogy beszélő képessége sohasem lesz tökéletes.

A tettesek ellen a bűnvádi eljárás folyamatba tértetvén, vád alá helyeztetett és a szabadkai kir. törvényszék ma délelőtt ítélkezett fölöttük. A tanácsban *Szerdahelyi* Sándor elnökölt, szavazó bírák dr. *Jocits* Milorád és dr. *Fischer* Frigyes, jegyző *Lipócy* László voltak.

A vádlottak közül csupán Hamhaber és Szorg jelentek meg, akik mindketten beismerésben voltak. A kir. törvényszék mindkettőjüket súlyos testi sértés büntetésében mondotta ki bűnösnek és egyéneknként 6—6 hetes fogházbüntetésre ítélte őket.

Bántalmazott rendőrök.

Két rendbeli hatóság elleni erőszak bűnyűgyet tárgyalt ma a szabadkai kir. törvényszék. Az egyik ügyben Szabó (Czibolya) János helybeli pinczér volt a vádlott, aki január 17-én Paličon részeg állapotában Varga Menyhért szolgálatban levő rendőrt minden ok nélkül szidalmazta és kétszer mellbe lökte. A mai tárgyaláson nagy foku ittasságával védekezett. Ezt és büntetlen előéletét tekintetbe véve a törvényszék csupán 2 napi fogházra ítélte.

A másik ügyben Kubik István és Suli Mátyás kishegyesi lakosok vádoltattak, hogy hogy a csendháborító viselkedésük miatt őket figyelmeztető rendőröket szidalmazták és ütlegelték. Az eset mult év szeptember 6-án történt Kishegyesen. A rendőrök a rakoncátlankodó mulatozókat csak nagy nehezen tudták megfékezni és a község házára kísélni. A mai tárgyaláson mindkét vádlott beismerésben volt és a kir. törvényszék hatóság elleni erőszak vétsége miatt Kubikot 1 havi, Silit pedig 8 napi fogházra ítélte.

Szerkesztői üzenet.

Sz. G. A drámai pályázat e hó 30-án jár le. Bocsánat a késedelemért, de úgy véljük, öt nap alatt ugy sem irta volna meg drámáját. Üdvözlét.

HIREK MINDENFELŐL.

Lopás az államvasuton.

Az államvasutak fővárosi üzletvezetőségénél nagy lopásnak jöttek a nyomára. E hó 27-én Kavecky főellenőr az üzletvezetőség pénztáránál hét állomás alkalmazottainak fizetése gyanánt 250.000 koronát vett föl. A pénzt ott a helyszínen a pénztárszobában azonnal hét börtáskába varrta, leolmoztta, megcimezte és jegyzékbe vette. Aztán a táskákat a pénzsobában hagyva, elment. Délután, mikor a csomagokat vasutra akarták tenni, föltűnt, hogy egyik 3400 koronát tartalmazó börtáska eltűnt s helyébe egy teljesen előírás szerint csomagolt és leolmoztott táská van téve. Azonnal fölbontották s pénz helyett régi német újságpéldányokat és egy 1902-ik évi vasuti utmutató lapjait találtak benne. Kavecky azonnal jelentést tett a lopásról. Eperjessy fogalmazó, aki ez ügyben a vizsgálatot vezeti, négy detektívvel éjjelnappal nyomoz, hogy a tettest kézrekerítsék, ez ideig azonban sikertelenül.

Ziegler Klára-utca.

Aligha ért még színésznőt oly megtisztelés, aminőben most München az ő híres tragikáját, Ziegler Klárát részesíti. Egy élénk forgalmu utcáját az ő nevével nevezi el, a művésznő születésének 80. évfordulója alkalmával. Az utca közel fekszik ahhoz a színházhoz, ahol a művésznő legszebb sikereit aratta.

A szultán kegyelme.

Macedóniában szélteben nagy örömet kelt a török kormány nyilatkozata, a mely általános kegyelmet hirdet az összes török alattvalóknak, mohamedánoknak és keresztényeknek egyaránt, akik a legutóbbi zavargások alkalmával politikai büntényt követtek el. A macedonok minden haragja a török uralom ellen egyszerre eltűnt s a szultán kegyének ez a jele elfeledtette a lefolyt év minden szomorú eseményét.

Négyszázezer koronás főnyeremény.

Az osztálysorsjáték legutóbbi húzásán a négyszázezer koronás főnyereményt Riesz Béla volt makói kereskedő a nemrégiben csődbe jutott Riesz R. és fia rőfös cég egyik tulajdonosa nyerte meg, aki egy fél osztálysorsjegyet vásárolt s így most kétszázezer korona duzzasztja az erszényét. A szerencsés nyerő, miután hosszú éveken át virágzó kereskedése a rossz üzletmenet folytán tönkrement, egy bécsi posztónagykereskedésnél volt alkalmazva. Hozzá tartozói, akik Makón laknak és általános tisztelet veszi őket körül, most alig győzik fogadni a szerencsekivánatokot.

Meggyilkolt tábornokné.

Szent-Pétervárott rablógyilkosság hozta forrongásba az egész várost. A bűntény színhelye a milliomosok utcájának egyik palotája volt, melyben Strandmann tábornok lakik. Mikor Strandmann sétalovaglásáról délután 4 órakor hazatért, nejét és szobaleányát meggyilkolva találta a földön. A tábornokné szobájában minden szekrény fel volt törve és számos értéktárgy hiányzott. Tetemesebb pénzösszeg is jutott a gyilkosok hatalmába. Eddig a gonosztevők nyomát se lették meg. A két áldozatot fejszezápasokkal végezték ki.

Helyi gabonaárak.

Buza 7.40—50, árpa 5.15—20, zab 4.70, kukorica 4.70—80 rozs 5.70—80.

Budapesti gabonatőzsdé.

Kálnoky és Simon gabona'erménykereskedő czég tudósítása.

— Április 29. —

Két és fél fillérrel magasabb árakon elkelt 12.000 mm. buza, rozs forgalom nélkül maradt, tengeri csendes, zab változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet magasbb amerikai jegyzésekre és száraz időre élénk forgalom mellett kedvező hangulatuan zárult.

	Déli zárlat	Esti zárlat
Buza apr.-re	790—788	783—84
Buza máj. 1904	—	—
Buza okt.	797—795	790—91
Rozs apr.-re	—	—
Rozs májusra	—	—
Rozs okt.-re	654—653	648—49
Zab máj.-ra	524—522	—
Zab	—	—
Zab október	551—550	548—49
Tengeri máj.	508—507	504—05
Tengeri	—	—
Tengeri	—	—
Teng. jul. 1904	522—521	518—19
Repce	—	—
repce aug.	10.85—10.95	—

2384/1904. tlkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gábrits János végrehajthatónak, Rudinszki Pál végrehajthatást szenvedő elleni 45 kor. tőkekvételés s járuléka iránti végrehajthatási ügyében a szabadkai kir. törvényszék területén lévő, Szabadka város belterületén fekvő a szabadkai 3101. számú betétben A 3428. hrsz. alatt foglalt s Rudinszki Pál, József, Dániel, Mária férj. Evetovics Antalné, Rudinszki Alajos és k. Rudinszki Antal tulajdonát képező és a végrehajthatási törvény 156. §-a értelmében egészben elárverezendő IV. kör 274. sz. a. lakházra, még pedig a C. 2. és 3. sorsz. a. özv. Rudinszki Szaniszlóné szül. Margalics

Marcel javára bekebelezett özvegyi, illetve életfogytiglani haszonélvezetijog fenntartása mellett az árverést 3248 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte, s a fentebb megjelölt ingatlan az 1904. évi május hó 28-ik napján délelőtti 9 órakor a kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 324 korona 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3.333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadka, 1904. évi március hó 5-én.

Dr. Kosztán,

kir. törvényszéki albiró]

Kerthelyiség megnyitás!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az indóházzal szemben levő „Polgári Szálloda”

nagy mu'ató

kerthelyiségemet

mai napon ünnepélyesen megnyitom.

Két fedett tekepálya. Tisztán

kezelt asztali borok.

Dreher sör.

Naponta friss csapolás. Pontos és szolid kiszolgálás. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve

maradok tisztelettel

Jóth József, vendéglős.

tartási mérleg

és 1 üveg eredeti francia parfüm ingyen.



Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáramból világhírű kiválóságukért általánosan kedvelt

mexikói

ezüst árúimat

és pedig: 6 darab mexikói ezüst asztali kés, 6 darab mexikói ezüst evővillát, 6 darab mexikói ezüst evőkanalat, 12 darab mexikói ezüst kávéskanalat, 6 darab kiváló dessertkést, 6 kiváló dessertvillát, 1 darab mexikói ezüst levesmerítő kanál, 1 darab mexikói ezüst tejmerítő, 2 darab elegáns asztali gyertyatartót.

46 darab összesen csak 6 frt 50 kr.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomban egy szavatosság mellett pontosan működő 12 $\frac{1}{3}$ kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok, Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból.

Denker J. központi forgalom áruhaza: Bpest, Hernát-u. 54.

5 koronáért

küldök 4 $\frac{1}{2}$ kiló (kb. 50 drb.) kevéssé megsérült — finom enyhe **Pipereszappant** rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel küldi.

3 frt 40 krajczár

utánvétei egy vég szépebbé vá szon 6 teljes férfi vagy női ingre 90 cm. széles kitűnő minőségben, 5 évi jótállással; számos elismerés.

4 frt 50 krajczár

utánvétellel egy elegáns férfi öltönyre 3 méter divatos szövet egy elegáns férfi öltönyre tetszés szerinti színben kapható.

⇒ Mintákat nem küldök. ⇐

Kék zománcozott főzőedény! Legfinomabb gyártmány!

Bámulatos olcsó árban. — Próba-rendelmény 6 drb főzőfazék és 6 darab lábas csak 3 forintba kerül utánvétellel.

Denker József Bpest

VII. Hernát-u. 54.